

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида №82»**

**Конспект НОД
для детей подготовительной группы
«Мой город Курск»**

Воспитатель:
Селезнёва Н.Д.

Образовательная область: Познавательное развитие.

Вид деятельности: Коммуникативная, познавательно-исследовательская.

Возраст детей: 6-8 лет.

Тема: «Мой город Курск».

Цель: воспитание чувства патриотизма, уважение к своему родному городу Курску.

Задачи:

- Формировать у детей интерес к своей малой родине.
- Продолжать знакомить детей с историей возникновения города, разными видами городских зданий.
- Пополнять активный словарь детей: куряне, триумфальная арка, крепость, воинская слава, мемориал.
- Расширять и закреплять знания детей о родном городе, о транспорте, о видах спорта.
- Формировать чувство уважения к защитникам Родины, развивать патриотические чувства к своей Родине.

Предварительная работа: изучение пословиц о Родине, чтение рассказов и стихотворений о городе Курске, изготовление шаблона герба города Курска.

Технологические средства обучения: использование информационных технологий.

Наглядные средства обучения: фото исторического Курска, указка, флаг с гербом города Курска, картинки к дидактической игре «Собери картинку».

Ход НОД.

Воспитатель: У каждого человека есть мама, которая дала ему жизнь – это самый дорогой и близкий человек. У каждого человека есть родная земля, то место, где он живёт. У всех людей есть ещё самое дорогое – это Родина. Как называется наша родная страна? *(Ответы детей)*. Правильно, Россия. Давайте вместе подумаем, что это за слово такое – Родина? *(Рассуждения детей)*

Дети: Родина – это место, где мы родились и живем. Родина – это земля, на которой трудятся наши папы, мамы, бабушки, дедушки. Родина, это место, по которому люди скучают, находясь в далеком краю

Воспитатель: Место, где родился, - город, село, деревню – называют малой родиной. У каждого из нас есть малая родина. Большинство из вас родились в Курске. Значит, это ваша малая родина. Ваш родной город. Куда бы ни занесла вас жизнь, в каких бы дальних городах нашей страны вы бы ни жили, всегда с теплым чувством вы будете вспоминать свою малую родину, город, где вы родились, где прошло ваше детство. А многие из вас навсегда останутся здесь жить, получают образование, будут работать, чтобы наш город становился с каждым днем все краше.

Воспитатель: Курск – это наш родной край, наша малая родина. Мы, живем в Курске. Ребята, ответьте мне на вопрос. Как называют жителей города Курска? *(Ответы детей)*

У нашего города есть флаг и герб. Флаг города Курска представляет собой прямоугольное полотнище лазуревых цвета с диагональной полосой сине-голубого цвета. На сине-голубой полосе изображены три летящие куропатки серебряного цвета. Флаг Курска разработан на основе его герба. Куропатки символизируют богатство курской природы.

Воспитатель: Ребята, давайте вспомним, какое значение имеют цвета на флаге Курска? *(лазуревый — красота, мягкость, величие; сине-голубой — правда, истина, небеса; серебро — чистота, доброта, невинность.)*

Воспитатель: Ребята, правильно! А кто сможет рассказать, почему на флаге нашего города изображены куропатки? *(Давным-давно в наших лесах водилось очень много куропаток.)* Правильно! Куропатка бесконечно предана тому месту,

где родилась. И мы должны, как и наши предки, быть верными своему краю и охранять его. Есть пословица: *«И лягушка на своём болоте поёт»*. А какие вы пословицы знаете о родине? (*«Человек без родины, что соловей без песни»*, *«Береги землю родимую, как мать любимую»*, *«Всякому мила своя сторона»*).

Воспитатель: Курск – очень красивый город. Это город, в котором множество улиц и переулков, автомобильных дорог, парков, музеев, кинотеатров. Кроме этого в Курске еще много достопримечательностей, которые привлекают своей красотой. Хотели бы вы посмотреть эти достопримечательности? (*Ответы детей*) Тогда я вас приглашаю на экскурсию по городу.

Воспитатель: На чем можно путешествовать по городу? (*Ответы детей*). Правильно, путешествовать можно на машине, троллейбусе, трамвае, автобусе. А я вас приглашаю в путешествие на автобусе. Потому что на автобусе можно заехать на любую улицу, в любой переулок. Из окон автобуса можно полюбоваться достопримечательностями Курска. Проходите в *«автобус»*, и усаживайтесь поудобнее.

Сегодня нашим шофером будет Артём, он повезет нас по городу. (Ребенок – *«шофер»* берет в руки руль, усаживается на место водителя). Вашим экскурсоводом сегодня буду я, и помогать мне в этом будет Ярослав.

Воспитатель: давайте вспомним, почему наш город называли Курск? (*Ответы детей*). Как многие древнерусские города, Курск возник на месте славянского поселения, превращенного в крепость для защиты земель от врагов. По преданию, именно река Кур дала ему название. Город стоял на холме, в том самом месте, где в реку Тускарь впадала река Кур. (*Иллюстрация Курской крепости*)

Воспитатель: Ребята, мы с вами добрались до первой остановки. Здесь нас уже встречает экскурсовод Ярослав.

Ярослав: Дорогие друзья, мы с вами находимся на главной площади Курска, которая называется Красная площадь.

Красная – значит красивая. Посмотрите, какая она большая. Здесь проходят парады, праздничные салюты. А ещё Красная площадь знаменита тем, что на ней располагается значимый для православных Знаменский собор.

Собор был построен в честь иконы знаменитой на весь мир Божьей Матери «Знамение».

Знаменский собор много раз перестраивался и менял свой облик.

Сегодняшний внешний вид Знаменского Собора является украшением города. Во дворе храма расположен памятник курянам-кавалерам ордена Александра Невского.

Воспитатель: Дети, сейчас я вам предлагаю немного прогуляться по площади.

Физминутка

Мы по городу шагаем *(идут по кругу)*

То, что видим называем

Светофоры и машины,

(поворачивают голову вправо)

Ярмарки и магазины

(поворачивают голову влево)

Скверы, улицы, мосты.

(взмахивают сначала правой рукой, затем левой)

И деревья и кусты!

(поднимают руки вверх, опускают)

Отдохнули немного, продолжаем нашу экскурсию.

Обратите внимание на это здание.

Воспитатель: Ребята, посмотрите на экран. Кто мне скажет, что это за здание мы видим? *(Ответы детей)* Посетив этот музей вы сможете узнать много интересного о курском крае. В этом музее часто проходят различные выставки.

Воспитатель: Дети, сейчас я вам предлагаю вернуться в автобус и переместиться на центральную улицу города.

Ярослав: Мы находимся центральной улице города, называется улица Ленина. На этой улице находится памятник самому известному курскому яблочку - «Курская антоновка».

Обратите внимание, что я нахожусь у памятника. Кому же он посвящен?

Да, это памятник А.С. Пушкину – знаменитому русскому поэту и писателю. В честь этого поэта назван и наш драматический театр, который расположен здесь же, на театральной площади. Это место, где артисты разыгрывают спектакли, показывают их зрителям.

Воспитатель: Ребята, сейчас я вас приглашаю сыграть в игру «Угадай сказку».

Воспитатель: Продолжаем наше путешествие. Я вам предлагаю отгадать загадку:

Эта маленькая птица
Петь большая мастерица
На берёзке среди ветвей
Трель заводит.... (*Соловей*)

Наша область славится соловьями, поэтому её зачастую называют Соловьиным краем. В Курске был создан музей «Курский соловей» по инициативе Л. Н. Ерёминой. Открыт он был 4 июня 2007 года, в Соловьиный день по русскому народному календарю. В музее более 200 единиц подлинников различных документов, более 800 ксерокопий стихов, песен, сказок, рассказов про соловья и других документов и экспонатов.

Музей «Курский соловей» - первый в России музей, посвящённый одной-единственной птичке.

А в Курске есть памятник этой птичке, знаете, где он находится? Видели? (*Ответы детей*)

Воспитатель: Сейчас, дети, я вам предлагаю сыграть ещё в одну игру «Собери картинку».

Ярослав: Ребята, я сейчас нахожусь на Триумфальной Арке. Она была построена в память о битве на Курской дуге.

В тот момент армией командовал Георгий Жуков. Здесь мы видим памятник этому великому человеку. Чтобы люди никогда не забывали тех, кто погиб во время войны, горит Вечный огонь. Как вы думаете, почему его так назвали? (*Ответы детей*)

- Ребята, этот огонь горит всегда!

Арка – это начало огромного комплекса памятников Великой Отечественной войны. Здесь можно увидеть военную технику разных времен.

Воспитатель: Ребята, а теперь мы переместимся в одно значимое место нашего города.

Ярослав: Сейчас мы с вами находимся у здания ЖД вокзала. Он был построен в одной из самых старинных частей города Курска. Со временем вокруг него образовался целый округ, в котором располагается даже наш детский садик.

ЖД Вокзал считается одним из красивейших в России и является одной из главных достопримечательностей Курска.

Здание железнодорожного вокзала представляет собой памятник героям Курской битвы. Снаружи на верхней части стен здания Курского вокзала расположены скульптуры, которые символизируют боевую славу и трудовые достижения курян.

Воспитатель: Ребята, занимаем места в автобусе на этом наша экскурсия подходит к концу. Нам пора возвращаться в детский сад. Ребята, предлагаю вам оставить отзыв о нашем путешествии. Для этого вам необходимо взять смайлик вашего настроения и прикрепить его к изображению наиболее запомнившейся остановки. *(Дети берут смайлы на прищепках с разными эмоция и прикрепляют к изображению остановок. Поясняют свой выбор.)*

Воспитатель: Молодцы. Как вы думаете, что надо делать, чтобы и дальше наша малая родина оставалась такой же прекрасной? *(Ответы детей)*

Мне на свете ни с чем не сравнить

Красоту соловьиного края.

Разве можно тебя не любить

Курск былинный – сторонка родная!

Воспитатель: Дорогие ребята! Любите наш край, нашу малую родину, храните её и гордитесь тем, что мы куряне!